



洛阳流动医疗站 灾区牧民很欢迎

晚报在现场

昨日,在玉树灾区,由洛阳市平乐正骨学校校长郭宏涛带领该校附属医院的8名医护人员组成的洛阳抗震救灾医疗救护队,行程100多公里,深入到受灾严重、交通不便的牧民家中开展救治工作。

在海拔4000多米的高原牧区,藏族同胞看到洛阳抗震救灾医疗救护队救护车开到家门口,十分感动,通过藏族志愿者向洛阳的医护人员表示感谢。临别,众多藏族同胞挥手致谢。

据了解,19日到20日,救护队救助的60余名伤员中有3名骨折病人。他们接受平乐正骨传人郭宏涛用传统手法治疗骨折时,都感到很神奇,纷纷伸出了大拇指。

特派记者 陈占举 摄影报道

勒巴沟小学同学们,你们好吗?

□记者 程奇

“勒巴沟小学的同学们,你们好吗?白扎乡中心学校教导主任尕玛东丁,你现在怎么样?拜托《洛阳晚报》记者帮我们打探打探。”昨日下午,市委党校教师陈元特地拜托本报记者寻找玉树灾区的网友。

陈元是一名户外运动爱好者,网名“兜兜熊”。2009年8月,他和数名网友一起到玉树藏族自治州的玉树县结古镇勒巴沟小学和囊谦县柏扎乡中心学校,向当地学生捐献了价值约1万元的书籍、文具、玩具和体育用品。从那以后,他和两所学校的一些藏族老师、学生成了好朋友。“看汉族同胞来看望他们,藏族孩子们脸上都笑开了花,大家一起唱歌、跳舞,都很开心。”陈元说。

“这两所学校都位于震区,地震发生后,藏族孩子的笑脸在我脑海里不停闪现,一连几天都睡不着觉。这些天,我一直和白扎乡中心学校教导主任尕玛东丁联系,但电话一直打不通,不知道那边情况怎么样?麻烦记者帮我们打听一下两所学校震后的情况,并告知他们的具体需求。我们希望能尽自己一点心意,帮他们度过难关。”陈元说。

玉树寻亲进行时

情系灾区 奉献爱心

□见习记者 赵俊善

连日来,我市各界以不同的方式纷纷到玉树地震灾区献爱心。昨日上午,在洛阳日报报业集团二楼报告厅,洛报集团员工为玉树地震灾区捐出6万余元善款,洛报集团另外捐出善款10万元。

捐款现场,一颗颗爱心在传递。员工们依次来到捐款箱前,你100元、他200元,一部分有任务不能来到现场的同志,还委托别人把钱带来投进捐款箱。

41元善款 19颗爱心

□记者 邓超

昨天上午课间,新安县五头镇北沟小学四年级班主任杨建恒一进教室,就觉得班里气氛和往常不一样。19个孩子都没有嬉戏打闹,笔直地坐在各自位子上,一齐睁大眼睛看着他,像有什么话要说。

“怎么了,你们?”杨建恒站在讲台上问。

“老师,我只有两块橡皮,你帮我交给玉树的小朋友吧!”个头小、坐前排的王新甜站起来认真地说。

“老师,还有我,这是我的零花钱,1元钱……”同桌张艺佳伸着小手,也递到杨建恒的跟前。

孩子们一个、一个都站了起来,默默地走到讲台前,有的放下一支圆珠笔,有的放下一本练习册、教科书,有的把捏在手里好长时间的1元钱弄平,塞到杨建恒的手里……

看着孩子们热切真挚的眼神,杨建恒突然觉得自己的眼睛有点湿。他点了点,一共是41元钱、7支笔、数十本书本,还有两块橡皮。

昨天中午,杨建恒冒雨赶到五头镇邮政局,把钱寄给了洛阳市红十字会。

“零死亡”奇迹这样发生

——玉树县第一民族中学近900师生幸免于难重放

□据 新华社电

地震突如其来,玉树几近废墟。

在夺去2000余条生命的青海玉树大地震中,位于巴塘草原的玉树县第一民族中学创造了一个奇迹:5名老师和880多名学生全部生还。

“零死亡”的奇迹是如何发生的?学校的师生们“4·14”当天经历了怎样的生死考验?

1 天还未亮,老师叫醒了所有学生

4月14日清晨5点40分,一阵轻轻的晃动把值班副校长严力多德从梦中摇醒。

“不好,可能是地震!”严力多德微微一颤,两年前汶川的悲惨场面在他的脑海里闪过。“会不会还有大震?当务之急赶紧转移学生。”想到这,他立马翻身起床。

玉树4月的清晨乍暖还寒,简单披上件外套,严力多德冲出宿舍,和其他4位也被惊醒的老师不约而同地在教学楼前会合。

“安全起见,马上挨个叫学生起床。”严力多德的意见得到大伙一致响应。

此时,初三(六)班18岁的孤儿德嘎扎西还沉浸在甜美的睡梦中,压根儿没有感觉到那次轻微晃动。

“咣咣”,一阵急促的敲门声和老师的叫喊声将他惊醒。他眯了眼,还不到6点,心里顿觉奇怪——学校规定每天6点半集合在操场跑操,今天怎么早了?

孩子毕竟是孩子,不少人还想赖床,不情愿地嘟囔着。老师们连吼带拽,把睁不开眼睛还迷糊着的学生从床上硬生生地拽了下来。

学校880多名学生,550多名走读,330多名住校。老师们嗓子喊哑了,把住校生全部叫起来时,每人累得满头大汗。

生活老师多吉才仁不放心,检

查了两遍,生怕有一个孩子漏掉。50岁的多吉才仁是退役军人,1982年建校起就在这所学校服务,退休后舍不得离开同学们,被返聘为生活老师。

多吉才仁手部残疾,但他行动特别快,一个人叫醒了100多个学生。

学生们集结在操场上,老师们挨个点名。直到确认住校生一个不少时,他们悬着的心才落下。

2 强震来袭,带领学生紧急转移

为了让躁动的学生安下心来,老师让孩子们一律在操场上读书。学生们回去取了书,席地而坐。不一会儿,琅琅书声在这个特别的清晨响起。

时间一分一秒地过去,离上课的时间越来越远。

走读学生陆续来到了学校,他们也被禁止进入教室。到了7点半,3栋教学楼和4排宿舍之间的空地上,黑压压地坐满了学生。

只有初三(六)班一些特别勤奋的学生因备战中考,在教室里温课。7点49分,突然一阵地动山摇,4排与学校同龄的平房宿舍楼顷刻坍塌,一栋建于20世纪80年代的教学楼塌了一半,另两栋2000年后建的教学楼建筑状况略好,但也成为危房。

操场上的学生们被突如其来的灾难吓蒙了,哭喊声一片。一个女生吓坏了,看宿舍全塌了,拼命往教学楼里跑。幸好布柔老师看到后一个箭步追过去,一把把她拉回来。霎时间,教学楼外墙的墙砖直落下来,最近的一块大石头离女孩的后脚跟只有10厘米。

这时的教学楼里,砖瓦噼里啪啦地砸落,楼梯也开始晃动起来。“地震了,赶紧撤,同学们不要慌,不能挤!”严力多德冲进楼里,把吓得大喊大叫的初三学生护在胸前,推出教学楼。

校长布周才仁赶到学校后,立



20日,复课后的玉树县第一民族中学九年级在上作文课。(新华社发)

即组织880多名学生向校外后山上转移。

那些不情愿早起的学生这才意识到,老师们叫他们起床,是为了他们的生命。

“如果不是老师和校长,我们呆在宿舍里肯定没命了。”德嘎扎西惊魂未定地说。

学校地处峡谷,距离禅吉电厂的水电站仅几公里,万一水坝倾覆,后果不堪设想。所以地震平静下来后,校长和老师并没有立即组织学生返回。

直到14日下午1点多钟,确定水坝安全后,老师才带领学生排队返回校园,并一起找木条、彩条布搭建起简易帐篷。

“好险啊!”看到学生们都死里逃生,布周才仁长舒了一口气。

3 平时演练,灾难之中相互救援

布周才仁说,在遭受地震重创的玉树县,学校能创造“零死亡”的奇迹,并非偶然。

第一民族中学历来重视安全教育。汶川特大地震和湖南湘潭学

校踩踏事件发生后,学校曾组织学生进行地震逃生演练。多次演练的经验,给了老师冷静沉着,带领学生科学合理避难。

让人动容的是,地震中,学生们不仅听从老师指挥、保护自己,还在危急时刻相互救援、共渡难关。

地震发生时,身体不好的回族老师冶秀凤在与校园一街之隔的家里休息。没等她明白怎么回事,半个身子就埋在了废墟下,头部被乱石砸中血流不止,顷刻昏迷过去,恰巧被跟随老师转移上山的德嘎扎西看到。

“快来人啊,政治老师被埋了!”德嘎扎西叫来同学,一同将冶秀凤刨了出来,轮流着把她背到了山上。

“老师穿得太薄了!”不知谁喊了一声,十几个孩子便把校服脱了下来,给冶秀凤披上。而在学生们救助完冶秀凤后,几个大一点的学生还主动到附近的第二完全小学,帮助救援他人。

18日,第一民族中学复课,成为灾后第一所复课的中学。临时教室——一顶顶绿色的帐篷,在废墟边上拔地而起,琅琅读书声再次响起。